
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO ESPERIDIÃO–MT 
 
Aosquinzedias de junho de dois mil e quinze, às dezoito horas, reuniram-se 
ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário das Deliberações “José 
Serafim Borges”, sob a presidência do Vereador Juvenal José de Oliveira, que em 
nome de Deus, da Liberdade e da Democracia, declarou aberta a presente 
Sessão. Dando início aos trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, o 
Presidente autorizou a mim, Henrique Alberto Moura, Vereador e Primeiro 
Secretário, juntamente com o Segundo Secretário, Vereador José Trava, para o 
procedimento da Leitura do Expediente Constante. Pequeno Expediente:Leitura 
da Ata da Sessão Ordinária anterior;Leitura do Projeto de Lei nº. 018/15 do 
Poder Executivo; Leitura de Lei nº. 019/15 do Poder Executivo; Leitura do 
Requerimento nº. 014/15 do Vereador Ricardo Pereira Junqueira que requer 
esclarecimento sobre o rolo compactador da Prefeitura de Porto Esperidião; 
Leituras dos Requerimentos nos. 015 e 016/15 dos Vereadores que dispõe sobre 
dispensa de pauta para o Requerimento nº. 014/15 e Projeto de Lei nº. 018/15; 
Leitura dos Pareceres nos. 014 ao 018/15 da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação; Leituras dos Pareceres nos. 012 ao 016/15 da Comissão de Finanças, 
Orçamento e Fiscalização; Leitura da Indicação nº. 036/15 de autoria do 
Vereador Juvenal José de Oliveira que assinala a necessidade de construção de 
02 redutores de velocidade próximos do CRAS; Leitura da Indicação nº. 037/18 
do Vereador Ricardo Junqueira que recomenda a varrição e ablução das ruas e 
avenidas da Sede do município e Leitura da Indicação nº.  038/15 do Vereador 
Moraizinho que preconiza a construção de alojamentos para enfermeiros e 
motoristas plantonistas do PSF urbano. Ato Contínuo:A Ata da Sessão Ordinária 
anterior foi lida e colocada em discussão e havendo manifestação por parte do 
Vereador Sandro Ronaldo, este requereu correção no texto, manifestando que 
não é contrário ao projeto que instituirá a tarifa social e sim aos critérios 
contidos no referido profeto, os quais, no seu entender, não contemplarão 
aqueles que realmente precisam da tarifa mais em conta. Dando sequência, a 
ata voltou a discussão e não havendo mais manifestação, a mesma foi lançada 
em votação única, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. O Projeto de 
Lei nº. 019/15 ficou em pauta e as demais proposituras foram encaminhadas 
para a Ordem do Dia da presente Sessão Ordinária. Nada mais havendo a tratar 
no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente:Não houve orador 
inscrito. Passou-se à Ordem do Dia:Os Requerimentos nos.014 e 015/15 de 
autoria dos Vereadoresforam colocados em discussão única e não havendo 
manifestaçãoforamlançados em única votação, sendo aprovados por 
unanimidade dos presentes. O Requerimento nº. 014/15 do Vereador Ricardo 
Junqueira foi colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi 
lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. 
OsPareceres nos. 014 ao 018/15 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
foram colocados em discussão única e não havendo manifestação, foram 



 

lançados em única votação, sendo aprovados por unanimidade dos presentes. 
Os Pareceres nos. 012 ao 016/15 da Comissão de Finanças, Orçamento e 
Fiscalização foram colocados em discussão única e não havendo manifestação, 
foram lançados em única votação, sendo aprovados por unanimidade dos 
presentes. O Projeto de Lei nº. 006/15 de autoria do Vereador Henrique Moura 
que dispõe sobre “capacitação dos servidores das escolas e das creches do 
município e dos motoristas do transporte escolar de Porto Esperidião para a 
prestação de primeiros socorros” foi colocado em primeira discussão e não 
havendo manifestação, foi lançado em primeira discussão, sendo aprovado por 
unanimidadedos presentes. O Projeto de Lei nº. 007/15 de autoria do Vereador 
Henrique Moura que dispõe sobre “Divulgação na internet dos medicamentos 
oferecidos pela Secretaria Municipal de Saúde no site do Poder Executivo 
Municipal” foi colocado em primeira discussão e não havendo manifestação, foi 
lançado em primeira discussão, sendo aprovado por unanimidade dos 
presentes.O Projeto de Lei nº. 008/15 de autoria do Vereador Henrique Moura 
que dispõe sobre “Obrigatoriedade do fornecimento gratuito de protetor solar a 
todos os servidores públicos que em horário laboral, mantiverem-se expostos à 
radiação solar” foi colocado em primeira discussão e não havendo manifestação, 
foi lançado em primeira discussão, sendo aprovado por unanimidade dos 
presentes.O Projeto de Lei nº. 009/15 de autoria do Poder Executivo que dispõe 
sobre “Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2016” 
foi colocado em primeira discussão e não havendo manifestação, foi lançado em 
primeira discussão, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto 
de Lei nº. 018/15 de autoria do Poder Executivo que “Institui o Plano Municipal 
de Educação” foi colocado em primeira discussão e havendo manifestação por 
parte do Vereador Henrique Moura, este defendeu a aprovação do mesmo, 
destacando que o plano foi construído por dezenas de educadores e outros 
profissionais da área que convivem rotineiramente com as dificuldades do setor 
educacional, enfatizando que o referido plano foi discutido e debatido 
exaustivamente durante a conferência da educação, sendo elaborado de 
maneira fidedigna e factual. Dando sequência, o projeto foi recolocado em 
discussão e não havendo mais manifestação, foi lançado em votação única, 
sendo aprovado por unanimidade dos presentes. A Indicação nº. 036/15 do 
Vereador Juvenal de Oliveira foi colocada em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançada em única votação, sendo aprovada por unanimidade 
dos presentes. A Indicação nº. 037/15 do Vereador Ricardo Junqueirafoi 
colocada em discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em única 
votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. A Indicação nº. 
038/15 do Vereador Moraizinho foi colocada em discussão única. Este, 
manifestando, demonstrou aos demais a importância do alojamento aos 
profissionais da área de saúde para que estes possam atender ocorrências com 
toda a atenção necessária, descansados e concentrados nos serviços que 
ve3nham a desempenhar. Continuando, a indicação voltou para discussão única 



 

e não mais havendo manifestação, foi lançada em única votação, sendo 
aprovada por unanimidade dos presentes. Nada mais a tratar na Ordem do Dia, 
a mesma foi encerrada e passou-se a Palavra Livre aos Vereadores para 
Explicações Pessoais.O Vereador Jovanil Salvaterra, após os 
cumprimentos,parabenizou ao Prefeito pela condução dos trabalhos de 
recuperação do município, o qual tem tomado decisões com cautela e 
precaução. Deu conhecimento aos demais do patrolamento das estradas do 
Assentamento Rural Morada do Sol, como também da operação tapa buracos 
que está prestes a começar na Sede do município. Congratulou com os 
professores que participaram e elaboraram o Plano Municipal de Educação. De 
igual forma, parabenizou ao Vereador Moraizinho pela Indicação de construção 
de alojamentos para os profissionais da saúde, se prontificando a auxiliar na 
efetivação do apontamento. Em seguida, o Vereador Henrique Moura, após as 
saudações, agradeceu aos demais Parlamentares pela aprovação por 
unanimidade em primeira votação dos Projetos de Leis 006 ao 008/15 de sua 
autoria e que tramita na Câmara Municipal, enfatizando a importância de 
efetivá-los em virtude dos inúmeros benefícios que os mesmos expressam. 
Posteriormente, o Vereador Ricardo Junqueira, em seguida aos cumprimentos, 
garantiu que repassará aos demais as informações obtidas por meio do 
requerimento de sua autoria sobre o rolo compactador. Quanto à sua indicação 
de ablução das ruas e avenidas, defendeu que a lavagem das mesmas significa 
desafogar o PSF de pessoas que buscam atendimento de combate às doenças 
alérgicas advindas de poeiras, além do melhoramento visual da cidade. 
Reconheceu o esforço do atual Prefeito na recuperação da credibilidade da 
Administração, parabenizando-o pelas ações já tomadas nesse sentido. Não 
havendo mais oradores, a Palavra Livre aos Vereadores foi encerrada e passou-
se à Palavra Livre aos Líderes das Bancadas: O Vereador Moraizinho, Líder de 
Bancada, depois das saudações, congratulou com o Prefeito e com o Secretário 
de Administração em virtude do pronto atendimento em relação às indicações 
de melhorias por parte do Legislativo, dando ciência que o Poder Executivo 
recentemente adquiriu material elétrico para a recuperação da iluminação 
pública do município. Deu conhecimento que esteve na Capital e, em companhia 
do Vereador Ricardo Junqueira, ouviu garantias de que a MT 265 passará pelo 
processo de recuperação ainda no mês de julho, resultado de parceria entre o 
Governo do Estado e Prefeitura Municipal de Porto Esperidião. Não havendo 
oradores, o Presidente passou à Palavra Livre aos Líderes Partidários: O Líder do 
PDT, Vereador Henrique Moura, posterior às saudações, parabenizou ao 
Vereador Moraizinho pela indicação de construção de alojamento para 
funcionários plantonistas do PSF, acrescentando que na Lei que rege o plantão 
médico no município, elaborada e aprovada recentemente, prevê a 
disponibilização de acomodação para esses servidores. Conclamou a todos para 
reflexão sobre pais que permitem que seus filhos menores dirijam ou pilotem 
veículos automotores sem estarem preparados para essa finalidade, destacando 



 

as mortes de dezenas de jovens que ocorrem em consequência de acidentes e 
que em sua maioria, os próprios pais é que permitem essa disparidade. Solicitou 
que o Legislativo Municipal tome iniciativa para discussão e, em conjunto com 
outros órgãos ligados ao assunto, promovam campanha e debatam sobre 
formas de coibir a prática de entregar direção de veículos a menores. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente da Câmara Municipal de Porto Esperidião, 
Vereador Juvenal de Oliveira, fez as suas Considerações Finais:Parabenizou aos 
Vereadores pelas indicações apresentadas, ressaltando apoio integral, 
principalmente a que propõe a construção de alojamento a servidores 
plantonistas no PSF, destacando a necessidade de agilidade no atendimento 
emergencial. Parabenizou ao Prefeito pelos trabalhos realizados, dando 
conhecimento que esteve em companhia deste no Distrito de Bocaiuval e foi 
assegurado pelo Gestor que as pontes locais serão recuperadas ainda durante o 
mês de junho. O Presidente evidenciou a busca por contratação de máquinas 
pelo Executivo para a recuperação da MT-265 denominada Rodovia Lenine 
Póvoas. Salientou que esteve no distrito de Cardoso D’Oeste para averiguação 
do abastecimento de água no local e constatou a necessidade urgente de 
construção de uma estação de tratamento. Buscou ao Prefeito e ouviu deste a 
confirmação de elaboração de proposta para tratamento da água do referido 
distrito, ficando agendada reunião com a empresa concessionária que presta os 
serviços de abastecimento. Finalizando, o Presidente convidou a todos para 
participarem da Conferência Municipal de Idosos de Porto Esperidião que srá 
realizada dia 16 do corrente mês e ano. Nada mais havendo a tratar, a presente 
Sessão Ordinária foi encerrada, com o Presidente Juvenal José de Oliveira 
agradecendo a presença de todos, convidando para a próxima Sessão Ordinária 
e eu, Vereador Henrique Alberto Moura, lavrei esta ata em igual teor ao que foi 
sucedido e que após lida e achada conforme, se aprovada, será assinada por 
mim, pelo Presidente e demais vereadores: 
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 Aline Barbosa de Freitas                Austrogilson B. P. de Miranda                       
Vice-Presidenta Vereador 
 
 
 
________________________                  _________________________ 
 Daniel Francisco de Oliveira                       Henrique Alberto Moura 
                 Vereador                                       Primeiro Secretário 
 
 



 

________________________                  _________________________ 
               José Trava                                    Ricardo Pereira Junqueira 
       Segundo Secretário                                             Vereador 
 
 
 
________________________                  _________________________ 
   Sandro Ronaldo Ferreira                   Jovanil Salvaterra de Carvalho 
                Vereador                                                 Vereador 
 
 
 

________________________ 
Juvenal José de Oliveira 

Presidente 


